



比特币几个月来暴涨

观点

## 比特币突破4万美元后 继续涨？ 暴跌？

比特币价格近日大涨，接连突破3万美元和4万美元整数关口，备受市场关注。分析人士认为，比特币价格上涨受机构投资者入场及国际金融市场资金充裕等因素带动。不过，市场人士对于比特币未来走势存在明显分歧。

部分市场人士认为，与之前比特币价格大涨后暴跌不同，本轮价格上涨行情源于市场上比特币供不应求，未来可能继续攀升。

美国天桥资本公司共同创始人安东尼·斯卡拉穆奇与总裁布雷特·梅辛日前撰文说，根据设计规则，目前每日约有900个新比特币出现，但比特币需求显著大于这一供应规模。如果供不应求的趋势延续，比特币价格会涨得更高。

然而，也有一些分析人士表示，市场投机是驱动比特币等加密货币价格大涨的主要原因。这一类观点认为，比特币价格已进入泡沫区间，市场面临暴跌风险。

美国知名投资人马克·丘班日前表示，现阶段加密货币交易与互联网泡沫相似，无论价格如何上涨，总有专家试图论证其合理性。

美国康奈尔大学贸易政策教授埃斯瓦尔·普拉萨德说，比特币价格完全依赖投资者信心。如果10%的投资者选择卖出，比特币价格可能在第二天降至零。

纽约大学经济与国际商业学院教授鲁里埃尔·罗比尼表示，比特币不是货币，并非计价单位或支付手段，不具备稳定储值工具的功能；同时，比特币又不是资产，没有内在价值，不能带来收益，且无使用价值。

罗比尼认为，比特币上涨由投机驱动，“现在距离这一夸张泡沫将要破裂的时候不远了”。

(据新华社)

# 手握2亿美元比特币 搞忘密码……

## 着急！美一程序员10次机会只剩2次

美国旧金山的程序员斯蒂芬·托马斯只剩下两次解锁加密U盘IronKey的机会，那里装着他的7002个加密货币比特币的钱包秘钥。截至本周，斯蒂芬的这批比特币价格已经上涨到2亿多美元。

自2020年3月起，比特币在几个月时间里上涨了超过700%，从当时一个比特币报价5000美元上涨到了如今的3万~4万美元。随着比特币的疯涨，比特币持有者的财富也在疯涨。然而，如果你忘记了这笔巨额财富的秘钥呢？据《纽约时报》1月12日报道，在现有的1850万个比特币中，约20%处于丢失状态，价值高达1400亿美元。

看着比特币价格不断刷新，这些人如今都是什么心态，真的没有办法可想了吗？



斯蒂芬·托马斯忘记了7002个比特币密码。

### 每天都有人申请找回密码服务

加密U盘IronKey只有10次输入密码的机会，如果全部错误就会对储存内容进行永久加密。斯蒂芬已经失败8次，最常用的密码组合都试了，但仍无所获。

当年，斯蒂芬做了一个解释虚拟货币的视频，得到了这7002个比特币作为奖励。当时，每个比特币价值2~6美元，他将这些加密货币扔进了电子钱包，回头就把它忘了。现在，每一个比特币价值3~4万美元，上周甚至达到每个4万美元，这个电子钱包总价值已达2亿多美元。

芝加哥商品交易所数据显示，2021年1月交付的比特币期货价格在2020年11月底盘中突破20000美元后，一路暴涨，在今年1月7日盘中突破40000美元。coindesk数据显示，截至北京时间1月11日15:24分，比特币在过去24小时内大跌19%，有20万人爆仓，爆仓金额达到了137亿元人民币。

据帮助客户寻找丢失秘钥的钱包找回服务公司称，现在每天收到约70个想找回其财富的人申请，这是一个月前的3倍之多。

那些“无法解锁钱包”的比特币持有者，在试图解锁的过程中感受着无限的挫败感。

洛杉矶的一名创业者布拉德·亚萨尔有几台台式电脑，里面装着成千上万个他当年挖出的比特币。这些比特币如今价值已达上亿美元，可他早在多年前就忘记了密码，如今布拉德只能把那些装着比特币密钥的硬盘装在真空袋里，放在自己视线以外。

“这些年，我花了几百个小时试着打开‘钱包’。”布拉德称，他现在“不想每天都想起自己如今拥有的，只是原本财富的九牛一毛。”

### 比特币秘钥管理有优势也有命门

当客户丢失账户密码的时候，传统的银行或支付平台可以向其提供账户密码或重置密码。但跟传统的金钱不同，比特币因其特

殊的技术结构，具备了最受推崇也最有风险的特质——没有任何公司可以提供或存储密码。

比特币创始人中本聪(Satoshi Nakamoto)称，他的理念就是让世界上任何一个人都能开一个电子银行账户，以任何机构都无法阻止或管控的方式来持有金钱。

比特币系统的一套复杂算法会创建出一个比特币的地址及其关联的秘钥，只有建立这个电子钱包的人自己才知道。至于人们不擅长记住和保护自己的密码，系统并不为此负责。

随着比特币价值的暴涨，一些人将比特币的保存交给了那些能保护其秘钥的初创企业或交易公司。不过，这些公司也会遇到密钥安全问题。这些年里的最大宗比特币交易中，就出现过比特币管理公司遗失或被黑客盗取密钥的情况。

### 专家称收取10%酬劳可为其解锁

现年34岁的加布里埃尔·阿贝德曾在2011年丢失了约800个比特币，如今价值约2500万美元。而丢失的原因竟然是因为一个同事把那个装着比特币钱包秘钥的笔记本电脑格式化了。

加布里埃尔表示，这件事并没有浇灭他对比特币的热情。他这些年来在比特币上赚到的财富部分消解了因密钥问题而带来的损失。

斯蒂芬也是如此。除了那7002个，斯蒂芬还有很多比特币，而且收好了它们的密码。至于那些丢失的密码，斯蒂芬把IronKey放到了一个安全的地方，等待密码学家们找出破解复杂密码的新方法，而且放远一点也能让他少想到它一点。如今，他对自己说：“就让它留在过去吧，为了自己的心理健康。”

据英国《卫报》报道，斯坦福互联网观察实验室的网络安全专家亚历克斯·斯塔莫斯提出，他可以在6个月内帮斯蒂芬破解密码，但要收取这批比特币总值的10%为酬劳。

(据成都商报)